

# 马云:公益是为了唤醒更多人的善心



7月9日,阿里巴巴董事局主席马云出席全球XIN公益大会并致辞,马云称,公益的本质是唤醒善良。

平台和机会分享我们的经验和看法。

马云的观点是,你捐了一分钱可能不会改变世界,但你的内心发生了变化。“这世界的穷,你救不完,这世界的病,你治不光,但是我们可以把这个世界上每个人的善意和善心给唤醒,这就是我们到处每年参加各种公益的初心,这也是我们今天举办这个公益的初心。”

马云说,公益和慈善不同。慈善需要善心,公益除了善心,更要有善能,只有有能力,我们才能把事情做好。我们一直坚信“公益的心态、商业的手法”,这是做公益最好的办法。政府考虑的是如何把事情做得更为公平,科学家做事情是如何把事情做得更为准确,而企业家希望做的是如何把事情做得更加有效。

“今天的公益,政府、专家、企业家都应该加入进来,因为这些能力合在一起就是巨大的善能。善能,就是我们应该一起来努力,一起组织起来,真正做到有结果、有效率。”马云认为,心态、姿态和生态,是互为联动,合在一起的,人的心态的好坏会影响人的姿态的好坏,而姿态的好坏又影响我们这个社会的生态。

联合国秘书长潘基文在演讲中对“XIN”

字的寓意点赞,称这个创新的字很有意义。英国前首相戈登·布朗也在大会现场表示,将会把这个字加入牛津英文字典。

## 在公益的道路上一路前行

马云第一次被大众了解就是因为他的公益行为。1995年,杭州电视台做测试,找五六个人大汉在马路边摆管井盖,看看是否有人出来制止。结果当晚只有一个瘦小的、顶着一头乱发的青年骑着自行车来回绕圈,最后鼓起勇气指着几个大汉:“给我抬回去!”这个青年人就是马云。

此后,马云在公益的道路上一路前行并持续坚持。

汶川地震过去已经8年,阿里巴巴的公益支持仍然坚持在四川地区,帮助当地人民。

2014年,马云联合蔡崇信对外宣布,捐出他们在阿里巴巴集团拥有的期权成立基金会用于公益。这笔捐赠按现在的股价,价值260亿元人民币。

2016年,马云发起乡村教师奖,以此表彰那些躬耕于乡野的教育者。唤醒外界对中国乡村教育的关注。

阿里巴巴的员工及平台上的用户也在践行马云提倡的公益行为。2015年9月至2016年3月,共有32000名阿里员工的公益时间超过3小时,累积社会公益服务时间13万小时;2016财年,阿里巴巴通过麾下平台推动33亿人次参加公益行动,累积2.8亿买家、150多万卖家参与公益。

## 互联网+公益:因为帮助别人而开心

7月9日,马云把半个朋友圈都拉来一起讨论如何更好地做公益。当天的公益大会上,马云如此阐述自己的“公益哲学”:公益的职责就是唤醒每个人心中的善良,公益需要钱,但光有钱是远远不够的,公益是在于参与,是在于点点滴滴的行动。

随后,马云再度阐释了自己的公益哲学:可以低调做慈善,但应高调做公益。马云认为,中国人广泛的认知是,如果一个人行事太过高调,对自己未必有什么好处。但如果这件事换成做公益,就应该高调。

马云强调,公益和慈善的不同恰恰在于:可以低调做慈善,但一定要高调做公益。因为慈善是个人的事,而公益在于唤醒、唤醒人内心的善良。他进一步表示:慈善在于给予,而公益在于参与,在于点点滴滴的行动。

在马云看来,慈善或许可以捐钱为主,而公益需要付出的是时间、激情、智慧以及所有你可能拿不出来的东西。未必大家都有能力去做慈善,但是我们每个人都应该可以去做公益,参与公益。“做公益、做慈善都是人生一辈子中最大的福报。”

做电商起家的马云,也开创了一条不同于传统公益的“互联网+公益”模式。实际上,阿里巴巴搭建的电子商务平台,改变了人们的生活习惯的同时,也已经让公益悄然发生改变。仅在2014年,淘宝用户在购买商品时,通过阿里系平台公益捐赠达2.8亿元,其中参与公益的淘宝会员数有2.13亿人,善举总次数超11.1亿次,总金额高达2.34亿元。

互联网改变公益,得到越来越多的认同。

# “国资小新”玩分答 准备“萌”出新高度

谢宛霏 宁迪 陈晶

“小新,你的头这么大不怕把身体压坏吗?”

最近,火爆的知识问答平台分答上,突然出现了国资委的身影。

而关于“头大压身”的问题正是网友向新媒体平台“国资小新”抛出的一个令人脑洞大开的问题。

2012年,国资委新闻中心成立了新媒体平台“国资小新”,以“卖萌”的“小新体”在微博、微信迅速走红,累计粉丝过千万。现如今,国资小新又赶着潮流在分答开启了问答主页,准备“萌”出新高度。

拉近大家和国资委的距离,满足网友寻求信息的需求,正是国资小新在分答上“安家”的目的。“国资小新”团队负责人、国资委新闻中心新媒体处处长闫永称,目前国企改革顶层设计方案基本完成,尽管之前有很多解读的信息,但是网友们仍有许多疑问。“在分答上开问答主页就是为了更直接地分享网友关心的知识与信息。”

国资小新自7月4日在分答上线,3天时间就收到300个提问。

“请问国资委如何看待万科事件?”对于时下最热的“万宝之争”问题,网友将疑问抛向了国资小新。国资小新并没有回避,而是说出了自己的看法:“凡是有利于深圳的发展,有利于企业的发展,国资委就会支持;相对于王石等人的个人八卦,小新更加关注制度方面的问题,如何在保证股东利益和给予管理层必要的权限之间保持平衡;不论是国有企业还是民营企业,如何建立起更加完善的企业制度才是应该引起思考的。”

“国资小新”分答账号运营人员张灏然告诉记者,只要是粉丝关心的问题对于小新来说都是好的问题,小新都会尝试回答。对于国资监管政策、企业改革发展类的专业问题,“国资小新”还邀请相关专家学者组成专家组,参与解答,力求给网友最准确回答。“国资小新在分答上主要是分享国企改革等方面的信息和知识,新闻发言不在回答范围以内。”张灏然说。

“本来以为网友最关心的是国企改革和企业发展的话题,但是上线了之后才发现网友的提问五花八门。”闫永告诉记者,网友除了关心国企改革之外,也不乏“脑洞”问题,而小新的回答也“萌”翻了众网友,“虽然我的脑袋大,但是我很萌呀。大头儿子、大耳朵图图的脑袋不都很大吗!”

“卖萌”只是一种平等亲切的沟通态度,为了回答好网友们的各种问题,我们做了充分的准备。”闫永说,国资小新在分答上线前,就联系了清华大学、中国社科院在国企改革、国资监管政策方面较为了解的专家,组成了专家咨询团队。如果遇到棘手的问题,小编们就会立即咨询专家或者头脑风暴。

“因分答平台规定的问题回答时间是在问题提出以后的48小时以内,所以团队成员必须在这段时间内咨询好专家,形成文字,再进行语音回答。”对这些问题,国资小新丝毫不敢懈怠。

国资小新团队由6人组成,1989年出生的张灏然是主要负责在分答语音回复的小编,作为一位相声爱好者,他善于用流行的网络语言、风趣的调侃“hold住”全场,在分答上回答起问题更是游刃有余。

张灏然认为,分答是一个获取知识的平台,希望可以用更接地气的方式向网友们传递更多的信息,“如果遇到好玩的问题,或许也会写一些段子,一边打着快板一边解答。”

“我们做‘国资小新’的新媒体工作,要站在传播的风口上,不能停留在当前的传播形式,一定要到有传播前景的平台上吸引更多的用户参与进来。”张灏然表示。

“在短短的60秒时间内如何把看似复杂的问题阐述清楚,满足网友需求,是我们需要进一步探索的。”在闫永看来,“国资小新”第一职业是公众利益代言人;第二身份是国企网上发言人;第三身份是微公益发起人;第四身份是朋友圈知心人。“国资小新”致力于打通官方和民间两大舆论场,让过去人们看起来“高大上”的央企更加接地气、聚人气。

赵小燕 孟梅 潘波

7月9日,阿里巴巴董事局主席马云出席全球XIN公益大会并致辞,马云称,公益的本质是唤醒善良。

“公益需要钱,但是光有钱远远不够,慈善在于给予,而公益在于点点滴滴的行动、时间、激情、智慧以及你未必能拿出来的东西。”阿里巴巴董事局主席马云9日在首届全球XIN公益大会表示,慈善和公益有所不同,慈善是给出了自己的善心,而公益则是为了唤醒更多人的善心。

## 唤醒善心最好的方法就是做公益

阿里主场的XIN公益大会筹备良久。大会开始前,马云在自己的微博上发布了“XIN(“亲”下面加“心”)”字。他在现场解释,真正的含义是“心”,亲情加上心里面的激情。

阿里为什么要举办这样的一场公益大会,马云说,做公益做慈善也是一辈子中最大的福报,7年以来,有志同道合人,探求努力改变我们的世界,我们这批人需要有一个

# 究矿东滩矿:紧抓企业文化 锻造坚强脊梁

陈伟 盛玉强

在煤炭市场持续低迷的新常态下,究矿集团东滩矿党委坚持“形势变到哪里,教育就跟到哪里”的原则,创新思想政治工作,着力提升各级党组织在思想引领、铸魂育人、和谐建设等方面的积极作用,为矿井提质增效、改革创新提供有力支撑,各级党组织成为矿井逆势发展的坚强脊梁。

## 转变观念职能引领行动突围

没有思想的先导,就不会有行动的跟进;思想上能否破冰,直接决定着行动上能否突围。东滩矿党委坚持把思想政治工作的着力点放在思想观念的转变上。党委中心组成员遵循“学理论、议大事、转观念、出思路”的功能定位,坚持好党委中心组集中学习制度,丰富学习内容,既学党建理论、上级精神,又学安全生产、经营管理等业务知识,着力提升班子适应市场变化的能力。

他们结合开展“四转四提”活动,在全体职工中开展了一场深入持久的“头脑风暴”。围绕“形势有多难、任务有多重、我们怎么办”

等主题,区分领导人员、党员干部、机关人员、普通职工、社区家属、离退休人员等不同层次,持续开展广泛深入的大讨论活动,形成一心一意谋发展、齐心协力渡难关的共识。同时利用专题访谈、基层宣讲、征文比赛、文艺演出等丰富多彩的宣传教育网络,以及电视、报纸、宣传栏、文化长廊、网站、论坛、QQ群、微信平台等载体,畅通渠道,主动引导舆论,回应职工各类诉求,凝聚创新发展、转型提效的强大合力。

东滩矿党委坚持把生产经营的重点、难点、薄弱点作为思想政治工作的主攻方向。针对当前安全生产和指标任务压力较大的实际,他们着重构建“安全宣传到户面、安全教育进班组,安全现场进家庭,亲情嘱托到班前,案例分析到个人,文化熏陶进心中”为内容的“三进三到”安全教育活动体系,切实提升全员安全意识。同时围绕“双创”活动,设立“故事汇、亮舞台、光荣榜”,让草根创客讲故事,让技术大拿亮才艺,让劳模登上光荣榜,充分调动每名职工的智慧、潜能和创造力,让创新创效的活力竞相迸发,形成“人人都是创新主体、人人都是创效单元”的良好局面。

## 先进典型引导见贤思齐

东滩矿党委把发现、培养和塑造先进典型作为党建和思想政治工作的重点内容,把各类先进典型及时选树出来、宣传出去,充分发挥其示范、引导、辐射作用,用榜样的力量鼓舞和动员广大职工为推进矿井发展作出新贡献。

他们通过规范整合矿内各类先进评比,坚持开展争创“最美安全卫士、最美敬业模范、最美管理能手、最美道德楷模、最美技术尖兵、最美服务明星”六类最美个人及“最美团队”活动,培育一批在矿内外立得住、树得牢、叫得响的先进典型。通过发挥“最美东滩人和事”的示范带动作用,倡树新风正气,打造优秀企业文化,持续提升矿井改革发展正能量。

近年来,东滩矿涌现出的“最美东滩人”有全国劳模于宝兴、感动中国“十大杰出矿工”蔡先锋、全国安全管理标准化示范班班运转工区大筒班、山东省煤矿金牌班班综采工区第二生产班、省管企业道德模范刘泗春、“山东好人”耿勇、济宁地区涉外第一例造血

干细胞捐献者徐斌等。他们如群星闪耀,照亮征程,引领职工群众砥砺前行。

## 力求人人都有出彩机会

东滩矿党委大力实施职工素质提升工程,按照树立一个、培养一群、带动一批,造就一代的“四个一”工作思路,打造技能竞赛、人才激励、探索交流、首席技师“四个平台”,定期开展劳模技能大师工作室、技术大讲堂、岗位比武等活动,打开职工成长发展通道,力求人人都有出彩机会。

通防区瓦斯监测工潘兴波是一名技校毕业的普通矿工。他先后参与或独立完成多项小改小革。矿井专门为他开了一间“潘兴波技能大师工作室”。工作室成立以来,成功破解重大技术难题11项,创出显著经济效益。目前,全矿取得各类职业证书的职工达到3038人,成为矿井创新发展的坚实基础。

在干部选拔任用上,他们强化对后备干部的梯队储备和培养,完善科学规范的绩效考核机制,坚持向有基层工作经历、会管理、能吃苦、善创新的人才倾斜,打造出一支坚强有力的管理团队。

# 2016 经济改革与发展热点话题暨首届企业文化大会启动仪式在即

2016年6月20日,多位商界精英、协会会长、秘书长及爱心企业家们汇聚北京,为即将启动的“首届企业文化大会”2016经济改革与发展热点话题启动仪式出谋划策。

本次活动由中国企业文化促进会指导,中国企业文化促进会中小企业专业委员会、北京艺海博文科学研究院等联合发起。2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,是推进结构性改革的攻坚之年。经策划,会议定于2016年09月在北京举办“新常态·新机遇·新发展 2016经济改革与发展热点话题暨首届企业文化大会”。届时,将邀请政府高层、学术权威、商界领袖、经济学家、主流媒体和优秀企业家,对未来经济形势进行权威

解读,对中小企业如何转换视角、调整思维、建立什么样的创新发展模式等问题进行深入探讨,同时,就如何解决中小企业面临的融资难、产业升级与提升企业家管理能力等实际问题进行原因剖析和良方建议,整体为新形势下中小企业如何取得更大的发展开深层次多方位的研究和探讨。

此次会议在两会成功召开之后,各地政府对非公有制经济发展相继出台了一系列优惠政策和扶持力度,意义重大而深远。因为它承载更多的是国家、民族和社会等公益性责任和使命,亦给企业带来难得的机遇与商机,在此也真诚希望各受邀参加此次活动的业界专家及各大品牌企业能够重视此次会议,群



策群力,为新形势下中国微小企业的发展,提供务实且创新的战略性意见。

二十一世纪是中国崛起,巨龙腾飞的时代。让我们携手同行,共同发展,共创美好未来!诚邀各位优秀企业家代表莅临!谋发展空

间、寻合作商旨在唤醒更多的爱国志士、社会团体及各界人士积极参与支持公益活动,倡导广大民众积极参与并投入到爱国报国的社会公益活动中。

(桑平)

# 便民服务 独家代理机构:四川博纳文化传播广告有限公司 广告热线 028-69959066

●成都源博文化传播有限公司法人刘兵私章(编号:510106033081)、财务专用章(编号:510106033080)遗失作废。  
●四川中电力设计院有限公司发票专用章(编号:5101070025991)遗失作废。  
●绵阳一漫在美国万丰购物广场绵阳分店(2016.7.11.9754598)遗失作废。  
●成都优培生教育投资管理有限公司税务登记证书(税号:510107558962049)遗失,声明作废。  
●黄国辉位于金牛区茶店子正街96号4栋2单元5楼501号房屋产权证(证号:0184650)遗失。  
●注销公告:成都市聚安信资产管理有限责任公司经股东大会决定解散本公司,请债权债务方自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务事宜。  
●注销公告:成都高企企业管理咨询有限公司(注册号:510105000455501)经股东会决议决定注销,请债权债务方自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务。  
●注销公告:成都途远装饰工程有限公司(注册号:510106000317870)经股东会决议决定注销,请债权债务方自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务。  
●注销公告:成都鑫友好投资咨询有限公司(注册号:51010700043906)经股东会决议决定注销,请债权债务方自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务。  
●注销公告:成都青羊区茂蓝网吧组织机构代码证副本(代码:74973351-3);地税税务登记证副本(川地税蓉字:51010574973351号)不慎遗失,声明作废。  
●成都市红中饮料商店发票存根联(发票号码:510015230,号码:19683185)遗失作废。

●撤销公告:成都高企企业管理咨询有限公司经全体股东协商一致同意根据生产经营的需要,公司继续经营,撤销2016年6月6日企业家协会上刊登的注销公告及清算组备案。  
变更公告  
四川福安康生态农业开发有限公司变更为成都鑫鑫农业开发有限公司,向公司登记机关申请变更法人及股东。将原法人吴志勇变更为现法人路宇岑,原股东吴志勇、景小燕变更为现股东路宇岑、陈杨。自2016年6月1日起变更后的债权债务由吴志勇、景小燕承担,与变更后的股东路宇岑、陈杨无关。特此公告。  
●注销公告:成都无为投资管理工作室(普通合伙)经全体合伙人决定解散,请相关债权债务方自公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。特此公告。  
●成都老欣河科技有限公司国税、地税税务登记证副本(川地税蓉字:510198331972138号)不慎遗失,声明作废。

清算公告  
经2016年6月28日股东会决议,四川省兴一合建设工程设计审查咨询有限公司决定解散。清算组由江卫东、杨丹彤组成。请债权人自本公告之日起45日内,前往成都市高新区府城大道中段399号6幢8楼向我公司清算组申报债权。  
特此公告  
联系人:杨勇 电话:85311936  
2016年7月12日  
●成都米德瑞美甲服务有限公司营业执照正本(注册号:510106000314301)遗失,声明作废。  
注销公告  
成都华泰博信科技有限公司(注册号:510105000286123)经股东会决议决定注销,请债权债务方自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。特此公告。  
●尹楠位于锦江区走马街68号1栋3楼20号房屋产权证(监证号:3661790)遗失。

四川明宇恒信建筑工程有限公司(注册号:510105000315118)专业市政、遗失作废。  
●成都瑞娜教育咨询有限公司国税税务登记证副本、地税税务登记证副本(税号:510108592073237)遗失作废。  
清算公告  
经2016年7月11日股东会决议,四川中蜀建设工程有限公司(注册号:510109000531518)决定注销,请债权人自本公告见报之日起45日内前往成都市高新区一环路南三段80号1幢502号向我公司清算组申报债权债务。特此公告。  
●四川聚胜建筑劳务有限公司公章(编号:5101008762549);财务专用章(编号:5101008762552)均遗失作废。  
●锦江区好朋友生活服务部营业执照正本(注册号:510104600218040)遗失,声明作废。  
注销公告  
成都梦道网络科技有限公司(注册号:510105000065441)经股东会决议决定注销,请债权人自本公告见报之日起45日内到本公司申报债权特此公告。

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供,客户交易前请核实相关手续和证照,本平台不对所有刊登信息及结果承担法律责任。  
●四川矩矩功成建筑工程有限公司(注册号:5101009130476);财务专用章(编号:5101009130478);法人章罗德强(编号:5101009478351)均遗失,声明作废。  
●广州文托奥服饰有限公司成都分公司(税号:51010705387692)不慎遗失四川省成都市国家税务局通用手工发票(发票号码:151011472001,发票号码号:00361676-00361700),特此声明作废。  
●四川金达成建筑劳务有限公司(注册号:510105395726964)国税、地税税务登记证副本(川地税蓉字:510105395726964)遗失,声明作废。  
恢复经营公告  
成都美嘉贝商贸有限公司(注册号:510107000794564)经公司股东会决议,即日起终止清算,恢复经营,并向登记机关申请撤销清算组备案(成都武侯工商)登记内备字[2016]第001236号。特此公告!  
成都时光印记科技有限公司(统一社会信用代码:91510000MA61R1Y21H)决定注销,请债权人自本公告见报之日起45日内前往成都高新区世纪城路198号附1楼1楼向我公司清算组申报债权债务。特此公告。  
●金牛区虹辉灯饰经营部(注册号:51010600106981)个体工商户营业执照副本遗失作废。